

zapadne fronte nadvojvoda Evgen poslal je namestniku v Trstu pl. Fries Skene sledeče ročno pismo od 16. t. m.:

„S posebnim zadovoljstvom sem opazil, s katero požrtvovalnostjo prebivalstvo Trsta in Primorske, vsi krogi brez razlike narodnosti, bremena vojne, od katere so te obmejne pokrajine neposredno prizadete, zna nositi in s katero patrijotično vdanostjo na polju vojne oskrbe tako za boritelje na fronti kakor za ranjene in bolnike v ozadju se deluje. Čutim se prisiljenega, izreči prebivalstvu Trsta in Primorske zato svojo in svojih hrabrih vojakov toplo čuteno zahvalo. Prosim Vašo ekscelenco, da prinesete to v javno znanje. — Nadvojvoda Evgen, generalni oberst.“

Angleške pomorske voznine.

„Labor Leader“ prinaša sledečo tabelo o zvišanju prekomorskih angleških voznin v šilinhgih (markah) za tono:

	1916	1915	1914
v mesecu prosincu			
Batua-Blanca Anglija	140	65,50	10
Bombay Anglija	150	22	11
Birnea Anglija	150	50	19,50
Bueones-Aires Anglija	146	68	8,25
Rosario-Anglija	140	68	10
Kalkuta-Anglija	162,50	36,25	10

Iz teh števil je pač razvidno, na kako presenetljivi način so angleške prekomorske voznine poskočile. Da mora biti to naravnost usodepolnega pomena za angleško in po Angliji razredovano nevtralnno trgovino, mora vsakdo razumeti. Vzrok teh naraščajočih voznin pa so — nemški podmorski čolni, ki so povsod in nikjer, kakor nevidni peklenskički...

40 milijard mark angleškega vojnega kredita.

Vsak dan 125 milijonov kron vojnih izdatkov.

K. B. London, 19. februarja. „Daily Telegraph“ poroča, da zahteva nova kreditna predloga, kakor pričakovano, 8400 milijonov mark; s tem se bode skupna svota kreditov za to finančno leto zvišala na 34.400 milijonov markov. Do konca marca bode potrebnih 2400 milijonov mark, do konca maja 6000 milijonov mark. Od začetka vojne sem dovoljeni krediti znašali bodejo potem skupno 40.640 milijonov markov. — Iz govora angleškega ministrskega predsednika Asquitha pri otvoritvi parlamenta je še posneti: Naše (namreč angleške) finančne obveznosti do 1. januarja t. l. dosegle so višočino, katere nismo ne mi ne katera druga država kedajkoli imeli. Velikanska svota daje težko breme prihodnjemu rodu. Zdjaj stane vojna okoli 5 milijonov funtov na dan. Veliki novi davki bodejo potrebni, katere bode finančni minister v par tednih predložil. (Imenovane svote so res naravnost velikanske. Polagoma bode pač tudi bogati Angliji zlata zmanjkalo, za katerega hoče kapovati duše evropskih narodov. Op. ar.)

Vojni izdatki.

Državam bode kmalu denarja zmanjkalo?

V listu „N. Economist“ objavlja znani ruski narodni ekonom Migulin zanimive podatke o izdatkih vojujočih se držav. Med eno in polletno vojno dobo so države čez 140 milijard mark v vojne namene izdale, vsak dan okoli 260 milijonov mark. Ker državni dolgovi vseh vojujočih se držav, razven Japonske, znašajo le 110 milijard mark, sledi iz tega, da so narodi v zgodovinskem času za vse vojne in vse politične in kulturne namene mnogo manj izdali, nego v poldrugem letu te vojne. Glavno sredstvo moči držav, zaloga denarja, bode v bližnjem času popolnoma porabljena. (?)

Boji v Albaniji.

Prinašamo v boljše razumevanje generalštabnih poročil zanimivi zemljevid, ki obsega najvažnejše dele sedanjega balkanskega bojišča.



Na zemljevidu opazimo zlasti važne kraje Skutari, Alessio, Dibra, Tirana, Elbasan, Berat, Durazzo in Valona, ki so razven zadnjih dveh že vsi od naših ali bolgarskih čet zasedeni.

Ljudski polom na Francoskem.

V prav zanimivem članku piše „Gazette Ardennes“, mnogo čitani provinčni list v valonski Belgiji in na severnem Francoskem o ljudskem polomu Francoske. Lst piše dobesedno:

„Ako se pomisli, da Nemčija vsako leto za 800.000 duš narašča, Francoska pa samo za 40.000, se ne bode človek čudil, da bode Francija, kateri vojna cvet njene mladosti in moči ropa, po vojni država druge vrste, tako kakor rečimo Španija ali Portugalska. Kje je Francija, kakor jo je Zola želel? Moči polno na ljudeh in delu, razkošno, bogato in plodovito! Vzemimo izgled Nemčije z njenimi na otrokih bogatimi družinami. En sin stoji v Flandriji, drugi na Ruskem, tretji na Srbskem, četrti v garniziji, peti doma. In če vsi trije iz vojne ne pridejo živi nazaj, ostaneta četrta in peti, da bode ta družina naprej plodila. Nemčija bode po vojni ostala ravno tako bogata na ljudeh in polna moči kakor doslej. In Francija? Izsesana še od napoleonskih vojn, še ne popolnoma popravljena in zopet izsesana leta 1870, je vsled sedanjih izgub brez rešitve izgubljena. Vara se ljudstvo in se ne upa število izmib objaviti. Kje je plodovitost, katero je Zola slavil in oboževal? Zemlja pije nenadomestljivo kri njenih sinov. Zvonite mrtvaške zvonce! Francija izkrvavi! In Anglija? Anglija stoji zraven in čaka. Čaka mrzlo in brezsrčno. Brez usmiljenja, kakor Angleži takrat, ko so stali ob gromadi Jeanne d'Arc in so gledali in čakali, dokler niso plameni junaško deklino uničili...“

Polagoma se pričinja tudi v krogih treznih Francozov daniti. Z ozirom na velikanske žrtve, ki jih prinaša Francoska za četverzvezo, pričenjajo se dvigati glasovi, ki kličejo Anglijo na krvač plan. Prišel bode čas, ko bode i na Francoskem po ulicah šumel klic:

„Gott strafe England!“

Izpred sodišča.

Obsojeni češki pisatelj.

Praga, februarja. Češki pisatelj Jan Haylasa je bil svoj čas od vojaškega sodišča v

Pragi zaradi hudelestva motenja javnega dnja zopet obojen na 7 mesecev težke ječe. On pa v Pragi je bil namreč neko proti naši državi močron ukreno razpravo o kolonialni politiki. Oboje za vojnega je zaradi obsodbe pritožil; istotako pa je več av pritožil državni pravdnik. Najvišje domobranjene peči sodišče v Pragi je zdaj še enkrat o zadevi v Bel prjavljalo in je povisalo Haylasa kazen na eno popolno leto težke ječe.

Obsojen žurnalist.

Budimpešta, februarja. Znani žurnalist in bivši izdajatelj „Zastava“ v No Sadu je ob priliki velikega marmarškega cesa proti rusofilskim ogrskim Rusinom (Kljuk in tovariš) napadel v svojem listu duščino, ter obžaloval ogrske Rusine kot nasrečnejši narod na svetu. Napadel je tudi skovaldo kot sovražnico srbske cerkvene a nomije. Zaradi tega je bil obdolžen in obs najprve na 4 mesece, pozneje pa na 6 mesecev ječe. Najvišje sodišče v Budimpešti zdaj to raso dno potrdilo, ki je postala pravomočna.

Zaljubljeni Rus.

Linza, 18. februarja. Pred okrajnim sščem v Linzu imele ste se zagovarjati dekl Schuster in Tereza Augmayr, ker sprejeli ponočni obisk nekega vojnovjetega B Ana Schuster je izjavila, da se ni mogla u niti vsiljivosti zaljubljenega Rusa. Tereza Aug pa je rekla, da je Rus le šepetal; vsled ga je v temi smatrala za svojega lastnega čeka; šele prepozno je svojo zmoto izpoz Spalnica, v kateri sta deklini zaljubljen Rusa sprejeli, bila je tudi drugim deklam stopna. Sodnik seveda ni verjel izgovorom klet, marveč je obe obsodil in sicer Ano Schu na 5 dni, Terezo Augmayr na 8 dni stroga zapora.

Razno.

Nesrečnež v pravem zmislu besede je prebva g. Achatz v Reichenfelsu na Koroski ologr Medtem ko se je nahajal v vojni, umrla mlo. Dve 18-letna hčerka in bila 7. t. m. pokopana Kanišču. gov 9 letni sinček leži težko bolan; vneli so na rav mu možgani. Njegova žena si je po nezavzel vtila škaf vrele vode čez glavo in prsi in mno šk bori s smrtjo. En brat je že umrl junaške smem čas na bojišču, drugi brat se nahaja v ruskem vpleki iz ništvu. Nesrečnemu Achatzu dala je vojne glaso oblast do 15. aprila dopust.

V varstvo mladine. Vojna ima gotovo v Grozov pokvarjenost mladine kot posledico. Občin z bur svet v Fürstenfeldu je v varstvo mlado nri p sklenil, da šolski otroci pozimi p 7 uri zvečer, Kärber politi pa po 8. uri zvečer ne smejo več weizer uletici; mladostnim osebam pod 18 letom je pmoštvo. povedano kajenje; otrok se ne sme vodite množ gostilne in kavarne. To so pač jako pametna so odredbe, ki bi jih bilo treba povsod uveljavila t Pa še strožje določbe bi bile potrebne Drugulja D bode marsikateri junaški oče, ko pride iz voj 44 r iskal skupno neznih svojih otrok, našel pa bozilo v — tolpo ciganov!

Pod težkim sumom. Kakor že poročas alo našli so dne 10. t. m. 45-letno gostilničani 30 n Terezo Kos v Pragerhofu mrtvo v nje pravij lesni koči. Pri sodnijski preiskavi našlo se b ob veliko rano na spodnjem truplu. Smrt je nast Devet pila vesled izkravavljenja. Pod sumom, da je hpreis rezo Kos umoril, zaprli so zdaj črnovojniškdesetih infanterista Matijo Veselko tamošnje bolnišji zdr postaje in so ga oddali mariborski sodnji. V selko tajni odločno, da bi izvršil zločin.

Pametne odredbe na Ogrskem. Ogrska v da je izdala posebno naredbo, ki naj zagoto da bodo spomladna poljska dela povsodni prav časno in pravilno opravljena. Ustanovi se v vsi občini posebno izvrševalno komisijo, ki ima p vico rekvirirati živino in delavce za obdelovan polja vpklicanih vojakov ali za delo nezmožni občinarjev in sicer proti dnevnemu plačilu, l je za 60 odstotkov višja, nego dnevna plača navadnih časih.

Zaprli so v Leitersbergu pri Mar boru 24 letno, zaradi tatvine že 6 krat predi znovano deklono Polono Donko, ki jo zd

Bolni napljinčih Sanatorij **Aflen** Hofacker (830) Stajarsko. Prospekt